
Πείτε τη γνώμη σας....  Ψηφίσετε! 
 
Γιατί να ψηφίσετε; 
Είναι το δικαίωμά σας,  
η επιλογή σας,  
το μέλλον σας. 
 
Για να ψηφίσετε, πρέπει: 
• να είστε Καναδός πολίτης 
• να είστε τουλάχιστον 18 ετών την ημέρα των εκλογών 
• να αποδείξετε τη ταυτότητά σας και τη διεύθυνσή σας 
 
Γιατί να ψηφίσετε ; 
 
Η ψήφος είναι η έμπρακτη έκφραση της δημοκρατίας. Είναι ο τρόπος για να επιλέξετε το άτομο που 
θα σας εκπροσωπεύει στη Βουλή του Καναδά. Κάνοντας την επιλογή σας, ασκείτε ένα από τα 
δημοκρατικά σας δικαιώματα.  
 
Ποιός είναι ο σκοπός των εκλογών; 
 
Στις εκλογές, ψηφίζετε τον υποψήφιο της προτίμησής σας στην εκλογική σας περιφέρεια (γνωστή και 
σαν εκλογική περιοχή). Ο υποψήφιος με τους περισσότερους ψήφους εκλέγεται και στη συνέχεια 
γίνεται μέλος της Βουλής. Το πολιτικό κόμμα με τους περισσότερους εκλεγμένους υποψήφιους 
σχηματίζει την Κυβέρνηση.  
 
Λέξεις που πρέπει να ξέρετε 
 
Elections Canada είναι ένα ανεξάρτητο σώμα που οργανώνεται από τη Βουλή για τη διαχείρηση των 
ομοσπονδιακών εκλογών στον Καναδά. 
 
Ο εκλογέας είναι Καναδός πολίτης, τουλάχιστον 18 ετών την ημέρα των εκλογών. Ο εκλογέας είναι 
ένα άτομο με δικαίωμα ψήφου και ονομάζεται επίσης ψηφοφόρος. 
 
Οι υποψήφιοι είναι άτομα που θέλουν να εκλεγούν. 
 
Η λίστα ψηφοφόρων δείχνει τα ονόματα όλων των εκλογέων που έχουν εγγραφεί για να ψηφίσουν. 
 
Λαμβάνετε την κάρτα πληροφοριών ψηφοφόρου με το ταχυδρομείο. Επιβεβαιώνει ότι το όνομά σας 
βρίσκεται στη λίστα ψηφοφόρων και σας υποδεικνύει πότε και πού να ψηφίσετε. 
 
Το εκλογικό τμήμα είναι το μέρος όπου θα πάτε να ψηφίσετε. 
 
Το ψηφοδέλτιο είναι το χαρτί που χρησιμοποιείτε για να ψηφίσετε. Καταγράφει τα ονόματα όλων των 
υποψηφίων της εκλογικής σας περιφέρειας. 
 
Ο αναπληρωτής υπεύθυνος του εκλογικού τμήματος είναι το άτομο που σας παραδίδει ένα 
ψηφοδέλτιο. 
 
Ο εκλογικός υπάλληλος είναι το άτομο που χαρακώνει το όνομά σας στη λίστα των ψηφοφόρων για 
να δείξει ότι ψηφίσατε. 
 
Το παραπέτασμα ψηφοφορίας είναι το ιδιαίτερο μέρος όπου πηγαίνετε για να σημειώσετε την 
επιλογή σας στο ψηφοδέλτιό σας. Η ψηφοφορία στον Καναδά γίνεται με μυστική ψήφο. 
 
Η κάλπη είναι το μέρος όπου βάζετε το σημειωμένο ψηφοδέλτιό σας. 



 

Προσοχή 
 
Όταν ψηφίζετε, πρέπει να αποδείξετε τη ταυτότητά σας και τη διεύθυνσή σας. Έχετε τρείς 
επιλογές:¨ 
 

• Να δείξετε ένα γνήσιο χαρτί ταυτότητας που φέρει τη φωτογραφία σας, το όνομά σας και τη 
διεύθυνσή σας. Πρέπει να έχει εκδοθεί από μία κυβερνητική υπηρεσία.  Ένα παράδειγμα είναι η 
άδεια οδηγήσεώς σας. 
                                                                       Η 

• Να δείξετε δύο γνήσια χαρτιά εξουσιοδοτημένης ταυτότητας. Και τα δύο χαρτιά πρέπει να 
φέρουν το όνομά σας και το ένα πρέπει επίσης να αναφέρει τη διεύθυνσή σας.   Ένα 
παράδειγμα είναι η κάρτα υγείας σας και ο λογαριασμός του ηλεκτρικού. 
 
                                                                       Η 

• Να δώσετε όρκο και να εγγυηθεί για σας ένας εκλογέας που σας γνωρίζει. Το άτομο αυτό 
πρέπει να έχει εξουσιοδοτημένη ταυτότητα και να ανήκει στην ίδια εκλογική περιφέρεια με εσάς. 
¨Ενα παράδειγμα είναι ο γείτονάς σας ή ο συγκάτοικός σας. (‘Ενας εκλογέας μπορεί να εγγυηθεί 
για ένα μόνο άτομο και ένας εκλογέας για τον οποίο έχει εγγυηθεί κάποιος άλλος, δεν μπορεί να 
εγγυηθεί για τρίτο άτομο). 

 
 
 
 
  
Πήρατε την Κάρτα Πληροφοριών Ψηφοφόρου; 
 
Για να ψηφίσετε, το όνομά σας πρέπει να βρίσκεται στη λίστα ψηφοφόρων του Elections Canada. Αν 
το όνομά σας και η σωστή διεύθυνσή σας βρίσκονται ήδη στη λίστα ψηφοφόρων, θα λάβετε μία 
κάρτα πληροφοριών ψηφοφόρου από το ταχυδρομείο μόλις κηρυχθούν εκλογές. Η κάρτα δείχνει 
ότι είστε εγγεγραμένος, και σας υποδεικνύει πότε  και πού μπορείτε να ψηφίσετε. 
 
Εάν το όνομα και η διεύθυνση στην κάρτα δεν είναι σωστά, σας παρακαλούμε να τηλεφωνήσετε στο 
τοπικό σας γραφείο του Elections Canada. Ο αριθμός βρίσκεται στο πίσω μέρος της κάρτας. 
 
Εάν δεν λάβετε την κάρτα πληροφοριών ψηφοφόρου, τηλεφωνείστε στο Elections Canada, στον 
αριθμό 1-800-463-6868.  Θα σας πουν πώς να εγγραφείτε για να ψηφίσετε. 
 
Με σωστά στοιχεία ταυτότητας, μπορείτε επίσης να εγγραφείτε και όταν πάτε να ψηφίσετε. 
 
Πώς να ψηφίσετε 
 
Μπορείτε να ψηφίσετε με έναν από τους τρείς ακόλουθους τρόπους: 
 
 
 
 
 
Την ημέρα των εκλογών, πηγαίνετε στο εκλογικό τμήμα σας για να ψηφίσετε.  Θα βρείτε τη διεύθυνση 
του εκλογικού τμήματος καθώς και τις ώρες λειτουργίας, στην κάρτα πληροφοριών ψηφοφόρου. 
 
  
 
 
 
Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το ειδικό ψηφοδέλτιο για να ψηφίσετε μέσω ταχυδρομείου ή στο τοπικό 
σας γραφείο Elections Canada. Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνείστε με το Elections 
Canada. 

Για τη λίστα εξουσιοδοτημένων χαρτιών ταυτότητας, επισκεφθείτε το www.elections.ca. 

Μπορείτε να ψηφίσετε αυτοπροσώπως την ημέρα των εκλογών 

Μπορείτε να ψηφίσετε με ειδικό ψηφοδέλτιο 



 

 
 
 
 
Μπορείτε να βρείτε τον τόπο και τις τις ώρες των πρόωρων εκλογών στην κάρτα πληροφοριών 
ψηφοφόρου ή επικοινωνώντας με το Elections Canada. 
 
Στο εκλογικό τμήμα 
 
Ο υπεύθυνος πληροφοριών σας υποδέχεται και σας δείχνει πού πρέπει να πάτε για να ψηφίσετε. 
 
Δύο υπεύθυνοι εκλογών βρίσκονται στο τραπέζι: ο αναπληρωτής υπεύθυνος του εκλογικού τμήματος 
και ο εκλογικός υπάλληλος.  
 
Ο αναπληρωτής υπεύθυνος του εκλογικού τμήματος σας ζητάει να δείξετε αποδεικτικά της ταυτότητας 
και της διεύθυνσής σας. Αν δεν έχετε μαζύ σας τη σωστή ταυτότητα, μπορείτε να δώσετε όρκο και να 
ζητήσετε από άλλον εκλογέα  που είναι ήδη εγγεγραμένος στην εκλογική σας περιφέρεια, να εγγυηθεί 
για εσάς. 
 
Ο εκλογικός υπάλληλος ελέγχει ότι είστε στη λίστα ψηφοφόρων. Αν δεν είστε στη λίστα ψηφοφόρων, 
μπορείτε ακόμα να εγγραφείτε. 
 
Ο εκλογικόςυπάλληλος χαρακώνει το όνομά σας στη λίστα ψηφοφόρων. 
 
Ο αναπληρωτής υπεύθυνος του εκλογικού τμήματος σας δίνει ένα διπλωμένο ψηφοδέλτιο. Μπορεί να 
σας βοηθήσει αν έχετε δυσκολία να σημειώσετε την επιλογή σας στο ψηφοδέλτιό σας. 
 
Πηγαίνετε πίσω από το παραπέτασμα. Κανείς δεν μπορεί να δεί για ποιόν ψηφίζετε.  
 
Σημειώστε ένα Χ στον κύκλο δίπλα στο όνομα του υποψηφίου της επιλογής σας. 
 
Διπλώστε το ψηφοδέλτιο ώστε η ψήφος σας να παραμείνει μυστική. 
 
Επιστρέψτε το διπλωμένο ψηφοδέλτιο στον αναπληρωτή υπεύθυνο του εκλογικού τμήματος ο οποίος 
σχίζει το απόκομμα. 
 
Ο αναπληρωτής υπεύθυνος του εκλογικού τμήματος σας επιστρέφει το ψηφοδέλτιό σας και εσείς το 
βάζετε στην κάλπη. 
 
Το φυλλάδιο αυτό διατίθεται επίσης σε  γλώσσες πολιτιστικής κληρονομιάς και σε γλώσσες 
Αυτοχθόνων. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες 
www.elections.ca 
1-800-463-6868 
 
Για άτομα που δεν ακούν ή έχουν προβλήματα ακοής TTY 1-800-361-8935. 
 
EC 90226 (08/09) 
 

  
 

Μπορείτε να ψηφίσετε σε πρόωρες εκλογές 
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